

Под Знаменем ЛЕНИНА вперед К новым победам

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное № 17

22 января 1932 г.

ЗНАМЯ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС и ГПС.

ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ ИДУТ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА

Исполнилось восемь лет со дня смерти Ивеликого вождя и учителя пролетариата т. Ленина.

В этот исторический день пролетарият всего мира еще теснее сплотит свои ряды вокруг штаба мирового пролетариата — Коммунистического Интернационала.

Рабочие Советского Союза еще больше напрягут свои усилия на преодоление трудностей в последнем, завершающем году пятилетия еще раз продемонстрируют свою преданность делу партии Ленина свою мощь и непоколебимую волю и решительность в борьбе за социализм.

Советский Союз находится в периоде социализма. Вопрос «кто кого», как в промышленности, так и в сельском хозяйстве решен в пользу социализма. Рабочий класс СССР, в союзе с основной массой крестьянства колхозниками, под испытанным руководством коммунистической партии и ее ленинским ЦК, успешно продолжает строить социализм, одерживая одну победу за другой.

Невиданные темпы хозяйственного роста Советского Союза возможны только при условии социалистических форм труда, о которых не может мечтать ни одна капиталистическая страна. Наши успехи хозяйственного роста обуславливаются правильной политикой партии и неисчерпаемым трудовым энтузиазмом рабочего класса и колхозников.

Правильность политики партии определяется тем доверием, которым она пользуется среди трудящихся Советского Союза.

Мощный приток рабочих в партию есть признак правильности ее политики, громкого одобрения этой политики широкими массами рабочего класса» (Сталин).

Томская парторганизация на 21 января 31 года в своих рядах насчитывала 4933 человека членов и кандидатов. На 1 января 32 года 5471 человек членов и кандидатов партии. Из них: на 1 января 31 г. рабочих 3573 чел., на 1 января 32 г. — 4074 человека.

За 4-й квартал принято в партию 169 человек. Из них 80 проц. рабочих.

В ленинские дни в ряды парторганизаций предприятий и учебных заведений Томска вступают новые лучшие ударники, понимая, что будучи ударником, нельзя быть вне рядов партии.



Ячейка службы пути в дни Лени принимает в свои ряды 10 чел., из них 5 чел. лучших ударников. Ячейка депо мастеровских принимает двух лучших ударника, ячейка ЦЭС принимает 2 комсомольцев ударников. В ячейку школы милиции ко дням Ленина подано 20 заявлений о приеме в партию и т. д.

Для всей массы рабочих и трудящихся (пленум ЦК). Вступая в ленинские партии, они занимают место в этом авангарде.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Завод «Металлист» успешно справился со своей производственной программой, выполнив ее на 100,7 проц.

Завод «Металлист» имеет лучшие хозяйственные бригады (монтажников Салегина и электросварщиков Антонова).

Пролетарии «Металлиста» большевистски борются за промфинплан, а в дни Ленина они дают в партию 8 лучших ударников и 6 комсомол — 15 ударников.

В партию подали заявления: Петров, рабочий стаж 3 года, Федоров — рабочий стаж 2 года, Щербачев — рабочий стаж 3 года, Стерцев — рабочий стаж 2 года, Захватов — рабочий стаж 3 года, Басов — рабочий стаж 4 года, Толпаров — рабочий стаж полгода, Лышкова — рабочий стаж 3 года.

Все они ударники.

Ячейка госмелницы в дни Лени принимает двух ударников. Кроме того, женщины объявили себя ударницами. Организовано три хозяйственных бригады.

В ячейку дирекции Томской дорожки подали заявления о приеме в партию лучшие инженерно-технические работники.

Среди вступающих в партию инженеры: Лахачин, Гринквист, Пухов, техник Беляев, руководитель эксплуатации группы Быстров и другие.

Вступающие в ряды партии специалисты в своих заявлениях указывают на правильность политики ленинской партии, ведущей страну к социализму. Они считают для себя невозможным сейчас, когда весь рабочий класс страны успешно строит социализм, оставаться вне рядов партии.



Студент механического и-та Колотов М. В., ударник рабочий, член ВЛКСМ в ленинские дни вступает в ряды ВКП(б).

Огромный приток новых членов партии за счет лучших ударников говорит о том, что партия правильно отражает интересы рабочего класса. Это говорит о том, что «рабочий класс осознает общность своих классовых интересов со строительством социализма».

Т. Ленин говорил: «В народной массе мы, коммунисты, все же на плываем в море и мы можем управлять только тогда, когда правильно выражаем то, что народ осознает. Без этого коммунистическая партия не будет вести пролетариат, не будет вести за собой масс и вся машина развалится».

«Правильное руководство диктатурой пролетариата, правильно выражать то, что народ осознает — это, именно и есть то необходимое условие, которое обеспечивает за протией прочную роль основной руководящей силы» (Сталин). Партия правильно выражает интересы рабочего класса, поэтому в ее ряды идут новые и новые лучшие пролетарии. Вот почему рабочий класс Советского Союза, не щадя сил, преодолевая трудности, успешно завершает пятилетку в 4 года.

«Действительно передовые элементы рабочего класса способны идти в авангарде рабочих масс к практическому преодолению трудностей социалистического строительства, отбору мелкобуржуазных идеологических штампов, всемерному поднятию доверия партии среди



Петров Е. П. секретарь ячейки ВЛКСМ механического цеха, «Металлиста», ударник, передается в ленинские дни в партию.

артель, как видно выше, с честью выполнила свои обязательства перед государством.

Один из декабрьских вечеров посвящен был горячему обсуждению распределения доходов. Председатель,



Толпаров К. Т. секретарь комсомольской ячейки литейного цеха «Металлиста», рабочий ударник, в ленинские дни передается в партию.

Тель артели на этом собрании выкладывал цифры и факты.

Сухие цифры давали прекрасную характеристику образцовой работы всей артели и каждого в отдельности колхозника.

Утвердив в основном приходную часть, артель после горячего и дружного обсуждения приняла решение: отчислить в фонд непроизводительного капитала 3967 руб., в фонд общественного имущества — 1644 руб., в премальный фонд — 471, в культурный — 628. Для уплаты на лога и страховки 1300 руб., на погашение кредита — 6133 руб.

С. х. артель «Мысль Пахаря» вышла на 1931 года с победами. Они не вызывают никакого сомнения. Совершенно очевидно доходы артели вселяют бодрость в колхозников, призывают к новым победам.

Этот призыв к победам услышали не только колхозники «Мысли Пахаря», но только соседним колхозом, но и единоличниками-бедняками в середняцких дер. Вершининской. Сейчас эта деревня — сплошная колхоз.

„МЫСЛЬ ПАХАРЯ“ — ЦЕЛИКОМ НА СДЕЛЬЩИНЕ

Вершининская сельхозартель «Мысль Пахаря» (батуринский сельсовет) начала свое существование с ТООЗА в 1930 году, когда в ее рядах насчитывалось немногим больше 10 хозяйств. Для артели еще памятно время дележки своих доходов, именно дележки, а не распределения.

В 1931 году еще с осеннего сезона артель неустанно ведет борьбу за сдельщину. Авансы уже не тугут по воле многочисленных. Теперь в артели «Мысль Пахаря» прежде чем выдать аванс, обязательно выслушат в книгу лицевого счета и посмотрят, сколько же выработал трудней тот, кто просит аванс, кто же имел выработку хорошую, никогда не жаловался на скудость правления.

Объединенные артелью 37 хозяйств имеют 87 трудоспособных колхозников. Их работа в большинстве ударная, дала возможность артели выйти в конце года с значительными победами.

1931 год дал артели валовой прироста более семидесяти пяти тысяч рублей! Чистого же дохода, предназначенного лишь к распределению по трудоядкам, выделено 18.366 рублей. Из них натурой 11494 руб. и деньгами — 6871 руб. Этот доход поводит артели оценить 1 трудодень: в 770 гр. ржи, 2250 гр. пшеницы, 2 кг. картофеля, 900 гр. на посты, 1000 гр. сена, 3900 гр. соломы, 300 гр. гречи, пашеубомотера дров и, кроме того, 34 коп. деньгами.

Таким образом, семья Вершинина А. Алексеевича Кондратьевича, имея 419 выработанных трудодней, получит: ржи — более 33 клг., 940 клг. пшеницы, 833 клг. картофеля, 210 клг. гречи, и прочих продуктов и, помимо того, еще деньгами 142 рубля.

Артель «Мысль Пахаря» продает государству разных с. х. культур на 19129 руб. Сдав государству на 15 цент. ржи, 872 цент. овса, 20 цент. гречи, 210 цент. картофеля, 294 литра молока в 449 цент. огорожных культур, артель свой план перевыполнила.

В среде колхозников раздавались одиозные голоса о том, чтобы в первую очередь обеспечить колхозников, а затем уже, что остается, государству. Но не так поступила артель. Организовав крепкий отпор кулацким подлохам,

НЕПРИМИРИМАЯ БОРЬБА НА ДВА ФРОНТА

ОБЕСПЕЧИЛА РЕШАЮЩИЕ ПОБЕДЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО НАСТУПЛЕНИЯ

ОТЧЕТ КРАЙ-КК КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НОВОСИБИРСК (Сибирск). Утреннее заседание крайпартийной конференции 19 января открылось докладом тов. Перенатова о работе краевой контрольной комиссии.

Основную часть доклада тов. Перенатов посвятил тому, как КК боролась за выполнение решений

16 съезда партии о создании второй угольно-металлургической базы на Востоке.

Затем т. Перенатов подробно остановился на работе КК по проверке выполнения решений ЦК и Крайкома о сельском хозяйстве, кооперации и госторговле.

Докладчик остановился на работе КК по одорвлению советского и кооперативного аппарата, по борьбе с правым и «левым» уклонами и примиренчеством с ним.

Борьба с оппортунизмом всех мастей и примиренчеством к нему, которую вел Крайком и КрайКК — завоевывает доклад т. Перенатов — в значительной степени обеспечили те решающие победы на всех участках социалистического наступления, о которых парторганизация Западной Сибири пришла на краевую конференцию.

В вренях по докладу т. Перенатова выступавшие товарищи единодушно признавали правильность политической линии и практической работы КрайКК.

Тов. Сульженко и Ващенко отметили значительное оживление работы секции КК-РКК, рост активности КК в городах.

Выступавшие отметили огромную роль КК-РКК в борьбе за осуществление сплошной коллективизации и ликвидации на ее основе кулачества как класса.



Студент механического института Цой В. Н., член ВЛКСМ, ударник рабочий, подал заявление о вступлении в партию в ленинские дни.

ШЕСТЬ УСЛОВИЙ ТОВА. СТАЛИНА—

ЛУЧШИЙ ПУТЬ БОРЬБЫ ВУЗОВ ЗА КАЧЕСТВО УЧЕБЫ

(На общестуденческой производственной конференции ТГУ, СПШ, ПИ и педтехникума).

Как промолвятся 6 условий т. Сталина в жизни томских вузов, готовящих кадры для кадров? Это мой вопрос был посвящен специальному докладу тов. Чучуна на общестуденческой производственной конференции ТГУ, СПШ, педтехникума.

Докладчик отметил, что в наших вузах до сих пор находятся некоторые преподаватели и студенты, которые полагают, что шесть условий тов. Сталина в жизни вузов не применимы. Нет ничего ошибочнее этих взглядов. Неодолженка является 6 условий для практической работы вузов привела к тому, что до сих пор, через 7 месяцев после провозвещения речи тов. Сталина, в том свих вузах дарит еще самотек, обезличка и уравниловка.

Из всех выступавших по докладу товарищей только тов. Невидинова, представительница от педтехникума, и тов. Агуманов на совпартошколе связан рассказали о том, как они у себя производят в жизни исторические условия тов. Сталина.

Педтехникум боролся с самотеком в наборе студентов путем организованного привлечения рабочей молодежи через профкома, через колхозы, через общественные организации района. Педтехникум развернул большую работу по аэрированию сектора с целью подготовки молодежи для поступления в техникум. С тучностью он боролся путем улучшения бытовых условий студенчества, путем предоставления лучших бытовых условий ударникам.

В связи с ленинскими днями педтехникум проводит сейчас штурм по проверке качества учебы. Коллектив педтехникума объявил лекции и семинары, в максимальной степени повысить качество подготовки.

Боролся за организованный набор студентов и коллектив совпартошколы.

Большое внимание колледж уделял вопросам борьбы за идеологический фронт в вузах. В педагогическом институте студент Николайев вел среди студенчества разъяснительную работу, при этом давая всякого рода анекдоты, антисоветских рассказов и т. д.

Некоторые время Николайев: анекдоты и рассказы не встречали противодействия со стороны студенчества. Этот гнилой либерализм совершенно расхохотался и начал вести явную контр-революционную пропаганду. Николаева на два дня исключили из ин-та. Но заключив т. Умехов, этот урок николаевский не прошел для коллектива педтехникума даром. Он заставил усилить осторожность к вылазкам классовых врагов.

Вопросы подбора преподавательского состава привлекли к себе так же большое внимание конференций. Работавшие и студенты рыбака ТГУ много говорили о преподавательстве русского языка т. Брянской, не желавшей выполнять уставленной программы, знакомить студентов со строительством второй угольно - металлургической базы. Ее рабриср намечалось в Кузбассе. Брянская, имея 25-летний стаж, настояла отказать поехать туда, зная, что Кузбасс это сызда. Никакие наотояния не помогли. Брянская заявила, что она не только не поедет сама в Кузбасс, но и студентам ни слова не скажет об этом ненавистном ей Кузбассе (I).

В педтехникуме преподаватель Егоров дезорганизовал студенческую массу, делал прогулы, пьянствовал, разстривал общественные средства. Уволенный из педтехникума, он немедленно подал заявление в Сибстриную и был там принят, несмотря на явную непригодность его к преподавательской деятельности в советских учебных заведениях.

В заключительном слове т. Чучуна отметил, что 6 условий Сталина из отощего полного отражения в жизни томских вузов еще не являлись. Мы движемся здесь, говорил он, черепашьими шагами. Характер самой конференции показывает, что чего и какому представлению о необходимости борьбы за стопроцентное выполнение 6 условий в наших вузах все еще нет. Факты классовой борьбы в работе, в ряде технических вузов приваивают нас к исключительной осторожности, к борьбе с гнилым либерализмом, к борьбе с правым уклоном и «слепым» засеканием.

Пути нам указаны тов. Сталиным. Все зависит теперь от нас самих.

ИМЕНИ 17-ой ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ПЕРВЫЕ ИТОГИ КУЛЬТУСТАФЕТЫ СИБСТРИНА

Сибстрина организовал культустафету имени 17 партийной конференции. Основной маршрут: проверка и помощь в налаживании марксистско-ленинского воспитания.

Наряду с политическим, для повышения подтянутости студенчества теперь в Сибстрине организованы кандидатские школы, которые охватывают по специальности следующие колледжи студентов: по конструкторской спец. 9 чел., по коммунальной специальности—12 чел., у проектировщиков ФЭ 22 чел., у проектировщиков архитекторов 18 человек, прорабы ФЭ спец. 20 человек.

Кроме этого организованна группа проработки устава партии, программы и истории комсомола. Школа развернула работу и проводит занятия по марксистскому плану.

Но марксистско-ленинское воспитание аспирантов не стоит еще на должной высоте. Организован аспирантский кружок по изучению экономики, политэкономии и диамата, во прорабатываемый материал не увязывается с методологией и содержанием предмета того или иного аспиранта. На занятиях нет активности, конференции проходят вяло.

Стафета создала большой сдвиг в деле охвата охватами.

Если до стафеты имени 17 партконференции в Сибстрине имелись договоры только отдельные бригады и некоторые группы и не регулярную проверку их, то в данное время Сибстрина имеет: полный охват социалистическим соревнованием не только групп и бригад, а всех специальностей института (кроме коммунальной), регулярно проводится проверка их. Все специальности развернули борьбу за переходящее красное знамя.

При организации культустафеты обращено внимание на проверку методов и программ преподавания. Методы преподавания проработаны и просматриваются при участии студенческих представителей. За период стафеты просмотрены программы 16 предметов, по которым даны соответствующие замечания со стороны студенчества. Но все же сбор предложений по улучшению учебной и общественной работы, а также о рационализаторских предложениях налажен еще недостаточно.

По линии шефобчества Сибстрина была послана бригада в подшефный колхоз в количестве 3 человек. Они пробыли в колхозах подшефного сельхозста 7 суток оказав помощь по организационно-материальной работе колхозов, помогая в распределении доходов урожая и проведя другие работы.

За плохое ведение работы по линии шефобчества Сибстрина был на черной доске.

В данное время, в связи с развертыванием стафеты, сменено руководство шефобством по институту.

В. И.

ПРОТИВ «ЛЕВАКОВ» ИЗВРАЩЕНИИ В МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЕ ВУЗОВ

Тов. Бубнов в своей статье «Школа на повороте» пишет: «Постановление Центрального Комитета дает нам в руки могучее орудие для борьбы за генеральную большевистскую линию в школьной политике, обеспечивает нам успех в борьбе с ошибками и извращениями в области методики массовой школы. Оно сыграет громадную роль и в исправлении тех ошибок и извращений, которые имеют место и в высшей школе». Таким образом некий ряд принципиальных положений в постановлении ЦК о начальной и средней школе сохраняют всю свою силу и для высшей школы.

Этого недооценивает целый ряд товарищей на наших томских вузах. Постановление ЦК ВКП(б) в практике работ ряда вузов еще не стало действительным орудием борьбы на два фронта, борьбы с извращениями, которые имеют место в высшей школе. В частности методическая работа вузов далеко не везде проверена и перестроена под углом этого постановления.

В постановлении ЦК сказано: «Применяя в сов. школе различные новые методы обучения, можно способствовать воспитанию инициативных и деятельных участников социалистического строительства, необходимо развернуть решительную борьбу против легкомысленного методического проектерства, насаживая в массовом масштабе методов, предварительно на практике не проверенных».

Это положение целиком и полностью относится и к высшей школе. Оно обязывает работников вузов и техникумов самым решительным образом ликвидировать практику насаживания в массовом масштабе методов, предварительно на практике не проверенных. А между тем в практике работы ряда вузов и техникумов налицо «леваки» извращения, осужденные постановлением ЦК нашей партии.

Так, совсем недавно мы имели по поводу в лесном техникуме перейти на свободное расписание «на основании опыта в г. Бийске».

В горном институте бригада горкома ВКП(б) констатировала: «имеется «левацкое» извращение в методике преподавания в виде «свободного расписания». В промателем целый ряд студентов и преподавателей (напр. Карпенко) на производственном совещании требовали «немедленно вести свободное расписание».

В целом ряде томских вузов и техникумов имеются тенденции насидеть голые, торчавшие от качества темпы работы в виде своеобразных «своих» бригад, этих своеобразных бригад «досрочного окончания» (лесной техникум). Особенно ярко эти левацкие извращения проявились в механическом институте. Ошибки в этом институте, сейчас им исправляемые, должны послужить уроком для всех томских вузов, вузов и техникумов.

Дело в том, что в ОМИ до самого последнего времени велась общественная кампания за немедленную перестройку учебной и общественной работы в ин-те на принципах т. наз. «свободного расписания». Кампанию эту возглав-

ляла печатная газета ин-та «За кадры». Уставов этой газеты на чала реализовать учебная часть института.

Так в № 2 газеты «За кадры» фактически посвященному вопросу о переходе института на «свободное расписание», в статье редактора газеты т. Чухина мы читаем: «Нам институт готовится овладеть новой более совершенной, более активной методикой преподавания (лабораторно - бригадный метод на свободном расписании) и далее... «лучший лабораторно - бригадный метод со свободным расписанием»... Бесспорно, перед нами являлось «левацкое» попытка насидеть в массовом масштабе методы, предварительно на практике не проверенные. На деле эта попытка привела к тому, что «свободное расписание» использовалось мелко буржуазными элементами среди студенчества, являлось удобной формой для мелкобуржуазного индивидуализма. Это обстоятельство вошло в отклик и в целом ряде других вузов. Так некоторые студенты ТГУ стали на собраниях и даже через печать проповедовать, ссылаясь на практику в механическом ин-те, такой принцип для работы бригад: «работать где, когда и кому удобнее».

«Совершенно очевидно, что такие «принципы» «свободного расписания» родственны антиленинской теории «отмирания школы» и следовательно, должны встретить самый решительный отпор.

В борьбе на два фронта в области методики «против правых оппортунистов и против «леваков» в педагогике мы должны разоблачать и ликвидировать малейшие попытки сопротивления повороту в работе школы, какими бы лозунгами они ни прикрывались—«левацкий» фразой или правоопортунистическими увертками» (Бубнов). На этой основе мы должны повышать качество педагогического процесса. Было бы с меньшей мерой инициативной деятельностью, что осуществляемый сейчас лабораторно - бригадный метод является окончательной, окончательной формой, на которой мы должны остановиться. Бригадно - лабораторный метод в вузах и техникумах есть основное методическое звено на данном этапе. Отсюда вытекает основной задачей в этой области является на основе борьбы на два фронта всемерно улучшать практические применения этого метода, делать его более гибким и совершенным. Следовательно остается возможность применить «различные новые методы обучения, могущие способствовать воспитанию инициативных и деятельных участников социалистического строительства (пост. ЦК), не отказываясь от критического использования опыта буржуазной школы, создавая на основе собственной практики советской школы новые методы, мы ни в коем случае не можем допускать «насаждения в массовом масштабе методов, на практике не проверенных».

И. Радыно

ГРУППЫ РАБОТ ТРЕБУЮТ СТРОЙКИ

НАДО УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХНИКОВ ГИДРОГЕОЛОГИЧЕСКОЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ.

По плану работ геолого-разведочного треста, во вторую пятилетку, намечается наращивать на гидрогеологические работы в крае свыше 100 милл. руб. Гидрогеологов хватать и сейчас, а требования на них еще более возрастают.

Сейчас задача подготовки кадров гидрогеологов по Сибирь разрешается кафедрой гидрогеологии при Сиб. геол. развед. институте, объединяющей руководство гидрогеологической специальностью при Сиб. ГИ и Сиб. геол. развед. техникуме.

Норма приема с 80 года установлена—20 человек в СибГИ и 30 чел. в техникуме. Исходя из этого приема мы можем рассчитывать, что во вторую пятилетку ГРИ выпустит 134 гидрогеолога-инженера, а техникум даст за тот же срок 180 техников. Совершенно очевидно, что при существующих нормах приема кафедры гидрогеологии не сможет выполнить своей задачи по подготовке кадров для всей Сибири и лишь на 50 проц. покрывает потребности в кадрах гидрогеологов на Зап. Сибирском крае.

Таким образом, для удовлетворения спроса Восточно - Сибирского края и остальной части Сибири гидрогеологов должен быть центр, или в Восточно - Сибирском крае должна быть развернута самостоятельная работа по подготовке кадров гидрогеологов. Вопрос может быть разрешен и путем увеличения приема и расширения кафедры. Нам этот вопрос ставился перед центром, но пока не получил удовлетворительного разрешения, ани даже недостаточного объема работ по гидрогеологии, какой сейчас имеется у нас по Сибири. В Томске имеются возможности для развертывания дополнительных специальностей, напр., по инженерной гидрогеологии. Мы имеем возможность здесь привлечь для работы серьезные силы из работающих по кафедрам гидрогеологических сооружений.

Сейчас необходимо разрешить вопрос о реорганизации кафедры, не подготавливая гидрогеологов, а разделять те районы Сибири, для которых должна проводиться подготовка кадров, разрешить вопрос о профилировании подготовляемых кадров.

Надо дать средства на расширение имеющихся учебно - исследовательских учреждений, закрепить организационно и средствами установившуюся тесную связь кафедры с научно - исследовательской гидрогеологической станцией Зап.-Сиб. - геол. разведочн. института и принять все меры к дальнейшему развитию этой станции. При неразрывной связи кафедры с рабочей станцией сможет быть обеспечена на ней разносторонняя учебная практика для студентов и научно-исследовательская работа.

Для форсирования подготовки на учебных работах из рабочих при кафедре необходимо усилить подготовку выдвинувших и аспирантов.

Кучин.

НАША СИЛА—В НЕРАЗРЫВНОМ ЕДИНСТВЕ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ТЕОРИИ И РЕВОЛЮЦИОННОЙ ПРАКТИКИ

Из речи тов. Ляшенко на краевой партконференции

Письмо т. Сталина «О некоторых вопросах истории большевизма», привлекающее внимание партийных организаций на задачи безоговорочной борьбы с троцкистскими контрпартиями и с правыми оппортунистами, с гнилым либерализмом, обязывающее всех нас к более глубокому изучению марксистско-ленинизма, к большей бдительности, получивший широкий живой отклик в рядах краевой организации ин-та. Под руководством Крайкома разворачивается в нашей организации большая работа в связи с письмом тов. Сталина. Задача состоит в том, чтобы эту работу развивать всеобъемлюще, настойчиво, со всей большевистской активностью.

В СССР завершено построение фундамента социалистической экономики. Вопрос «кто кого» уже решен в нашей стране. Однако, классы в СССР еще не уничтожены. Борьба классов продолжается. Капиталистические элементы отчаянно сопротивляются нашему развороту социалистическому наступлению. В новых условиях, когда мы навели решающие удары классовому врагу, меняются формы сопротивления остатков капиталистических элементов, меняются формы проявления оппортунизма. Имеются в настоящее время, а ча-

стиности, в литературе, факты проинженения классово-враждебных влияний. Вот несколько иллюстраций: недавно вышла книжка Васильева «энергетика Сибири», изданная за счет подразделения ОГИЗ'а. Автор ее пишет: «При развитии современной хозяйственной жизни все более вытесняется тесная связь, взаимозависимость отдельных компонентов - экономических комплексов, образующих как бы единое строение хозяйства». Васильев не делал того, что пути развития страны строгеего социализма и стран капитализма прямо противоположны, что эта противоположность ныне раскрылась с особой ясностью, остроотой. Как известно, т. Сталин на 16 с'езде ВКП(б) со всей четкостью подчеркнул, что «империалистическая война и ее последствия ускорили загнивание капитализма, подорвали его равно весие, что мы живем теперь в эпоху войн и революций, что капитализм уже не представляет единственной все охватывающей системы мирового хозяйства, что существует социалистическая система, которая растет, которая преуспевает, которая противостоит капиталистической системе, которая сама фактом своего существования де-

монстрирует гнилость капитализма, расшатывает его основы».

Идет борьба, борьба самая жестокая двух социально - экономических систем. Перед нами стоит задача: по-большевистски разрешить вопрос «кто кого» на массовой арене. Поэтому лозунг догнать и перегнать в технико - экономическом отношении капиталистические страны не более, чем в десять лет, при обрел исключительное значение. Отрицательная возможность построения социализма в нашей стране, троцкисты и правые оппортунисты отрицали социалистический характер нашей революции. Гнилую троцкистскую и право - оппортунистскую контрпартию протаскивает Васильев, отрывая факт нашей независимости от худших хозяйств, отрицая то, что проблема аграрного хозяйства нами разрешена (страна чл 101) и так далее. Классово - правые идеологии просачиваются также в художественную литературу. Например, в книге «На угольных пластах Кузбасса», изданной за счет подразделения ОГИЗ'а в 1931 г., помещен очерк Пугачева «Под земная армия». Вот, например, как очеркист Пугачев описывает партийное собрание в шахте, собрание по вопросу о борьбе с прорывом: «Собрание коммунистов походило на группу ребятшек, задумавшихся над загадочной картинкой: «где козел, попишывающий капусту». В таких тонах изображает Пугачев шахтовое политическое руководство, в таких тонах он рисует авангардную роль коммунистов на производстве».

Со всей силой мы должны заос-

рять задачу повышения бдительности партийной организации. Неослабно внимание всей партийной организации должно быть приковано к идеологическому фронту. На каждом участке нашей работы каждое звено наших организаций должно вести непримиримую борьбу с любыми проявлениями враждебных ленинскому учению идей («теорий»). Вместе с тем местные партийные организации не должны допускать подмены повседневной воопытательной работы протестами административным.

Правильно указал т. Сталин в своем выступлении на краснопресненской партийной конференции, что «надо уметь различать отдельную ошибку человека от системы взглядов. Одно дело вскрыть, разоблачать укрывающихся троцкистов, пользующихся иногда отсутствием надлежащей бдительности на том или ином участке, разоблачать, выгонять их из партии. Другое дело ошибка того или иного товарища, которую тоже надо критиковать, но критиковать надо по - товарищески, чтобы он смог исправиться, надо помочь ему исправить ошибку и этим предупредить другие».

Под руководством Крайкома выросла как количественно, так и качественно сеть газет края. Несопорными достижениями на фронте печати, в том числе—перестройка рабоче-крестьянского движения. В огромной степени возросла роль большевистской газеты, как коллективного организатора, агитатора, пропагандиста, в развернутом социалистическом наступлении по всему фрон-

„ЛУЧШИЙ ПАМЯТНИК ЛЕНИНУ — ПОБЕДА РАБОЧЕГО КЛАССА СССР“

В БОРЬБЕ ЗА РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ВЫХОД ИЗ КРИЗИСА ВЕРНЕЙШЕЕ ОРУЖИЕ — РЕВОЛЮЦИОННАЯ ТЕОРИЯ ЛЕНИНИЗМА

ЛЕНИНСКИЙ ДВУХНЕДЕЛЬНИК АНГЛИЙСКОЙ КОМПАРТИИ.

ЛОНДОН. С 15 по 31 января Английская компартия проводит массово в связи с годовщиной смерти Ленина, Карла Либкнехта и Розы Люксембург.

Основные лозунги кампании: вооружение партии революционной теорией ленинизма для борьбы за революционный выход из кризиса, беспощадная борьба против правых и «левых» уклонов от гонимых лиц партии, усиление работы по предприятиям, поднятие на более высокий уровень борьбы за завоевание большинства рабочего класса. Освещение достижений рабочего класса Советского Союза, являющихся лучшим памятником Ленину, Карлу Либкнехту и Розе Люксембург.

Орган Английской компартии «Дейли Уоркер» посвящает проведение кампании ряд статей. Газета подчеркивает исключительно важное значение, которое имеет для английского пролетариата учение Ленина о колониях. «Дейли Уоркер» указывает, что отдавая должное революционным заслугам Розы Люксембург необходимо решительно отмежеваться от ее ошибочного по национальному вопросу.

287 ВСТУПИЛО В КОМПАРТИЮ.

ЛОНДОН. По сообщению органа компартии Дейли Уоркер в Глазго состоялся митинг по поводу го- дощины смерти Ленина. Выступившие представители компартии выразили громадный энтузиазм уча ствующих митинга. 287 человек зая вили о вступлении в ряды компар тии.

В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ ЗА РУБЕЖОМ

ТОКИО. 21 января утром свыше 1000 студентов императорского уни верситета провели демонстрацию в связи с годовщиной смерти Лени на. Демонстранты предъявили ряд политических требований. Произо шло крупное столкновение с поли цией, пытавшейся захватить двух студентов.

ШАНХАЙ. В различных частях Шанхая обнаружены коммунистич еские листовки в связи с годов щинной смерти Ленина.

ДАНЦИГ. Собрание, посвящен ное годовщине смерти Ленина прошло с большим подъемом. Боль шой зал, в котором проходило собрание был переполнен.

ту, так как наша печать — самое острое, самое сильное оружие на шей партии» (Сталин). Наша пе чать — мощное оружие руководст ва партии массами, непримирим ый борец за генеральную линию партии

Однако надо отметить, что некото рые райкомы все еще не умеют пользоваться этим самым острым, самым сильным оружием. В резуль тате — крупные срывы в работе некоторых наших районных газет (елавской, завлиновской и некото рых других). Совершенно правильно по «Исправля» в обзоре об елавокской газете отметили: «Районная газета сильнейшее оружие районного парт комитета, а вернее ему партией. Но оружие это надо хотеть и уметь использовать».

Совершенно недопустимы также факты, когда некоторые райкомы по сути дела выпускают это ору дие из своих рук.

Каждый райком должен помнить что нельзя допускать притупления острейшего своего оружия в боях за социализм, что это оружие надо искусно оттачивать.

Наша сила — в неразрывном един стве революционной теории и ре волюционной практики.

СНОВА ГОРЯТ МОНАСТЫРИ В ИСПАНИИ

МОНАРХИСТЫ И ПОПЫ СПАСАЮТСЯ ОТ ГНЕВА РАБОЧИХ МАСС

ПРОТИВ ЗАСИЛЬЯ ПОПОВЩИНЫ ПРОТИВ ФАШИСТСКОГО ТЕРРОРА.

МАДРИД. Вчера и сегодня в Бильбао произошли серьезные со бытия, которые по своему характе ру напоминают антиинтервенци ские движения, происшедшие по всей Испании в мае прошлого года и закончившиеся поджогами мона стырей и церквей.

Вчера состоялся митинг, созван ный «традиционалистами» (монар хистами и крайне правыми клери калами). После митинга произош ло столкновение между монархиста ми и рабочими, во время которого монархисты убили четырех рабо чих и ранили трех.

Это вызвало колоссальное волне ние всей рабочей массы. Монархис ты вынуждены были спастись бег ством в центр города, но рабочая масса хлынула туда и осадила кла рия. Полиция с огромным трудом сдерживала рабочих, пытавшихся прорваться в центр, чтобы расправ иться с монархистами и клерикала ми.

Толпы рабочих заполняли улицы и не расходились, несмотря на все усилия жандармерии. Проходившие по улице рабочие подвергались об стрелье из монастырей. Несколько человек было ранено.

Рабочие пытались поджечь мо настырь, но были рассеяны поли цией.

Во время этих событий на прак тике осуществлялся единый фронт рабочих без различия партийной принадлежности.

Под давлением масс вожди соци ал-фашистской партии вынуждены были объявить всеобщую 24-часовую забастовку, которая прошла с редким единодушием и парализов ала всю жизнь в городе.

Демонстранты, в количестве 2000 человек, руководимые коммуниста ми, освободили политических за ключенных.

В деревне Сан-Турес (около Биль бао) крестьяне подожгли церковь. Из Валенсии сообщают, что в де ревне Несоараччо крестьяне также подожгли церковь.

В деревне Альфара был подож жен монастырь.

В Сагунто (провинция Валенсия) объявлена всеобщая забастовка. Ра бочие вышли на улицу с оружием в руках.

По сообщению из Дерельдо (?—Ред.) в течение нескольких часов были хозяевами города.

Коммунистическая газета «Мун до Прахо», выходящая вместо за крытой «Мундо Оберро», опубли ковала обращение коммунистичес кой партии с призывом бороться за ликвидацию религиозных орден ов и роспуск жандармерии.

МАДРИД. В Барселоне объявле на всеобщая забастовка текстиль щиков. Бастуют 20 тысяч рабочих.

Прорвавшаяся в апреле прошлого года буржуазно-демократическая революция в Испании неужели не перерастает в революцию пролетар скую. Массы испанского пролетари ата воюно убедились, что стоит социал-фашистское правительство и урядлика. Крестьяне не получи ли обещанной земли, рабочие не получили обещанной работы и услу шения. Положение. Кризис аграр ный и промышленный продолжает ценко держат в своих лапах стра ну.

Социал-фашистское правительст во Асесия начало свою деятель ность с издания контр-революцион ного закона о «защите республикан ской и ограждения феодальных интере сов бесчеловечной армии испанской поповщины». Все силы испанской реакции объединились вокруг пра вительства в лотугах, путем терро ра против наступающе го единого пролетарского фронта, спасти буржуазно-помещичью ди ктатуру. Нет никаких сомнений, что испанской буржуазии не удаст ся добиться никакой стабилизации.

Снова поднимающееся по всей стране движение против засилья поповщины и жандармерии перера стает рамен стихийных выступле ний и под руководством крепущей испанской компартии при нимает форму революционной борь бы за диктатуру пролетариата, за Советскую Испанию.

Рабочие печатники разоблачают оппортуниста Фокина

ДАДИМ ОТПОР ПАНИКЕРАМ

Пятлетка перебрала экономи ческую карту Советского Союза. Но вые заводы, развитие тяжелой инду стрии освобождает нас от ввоза предметов средств производства из капиталистических стран. Теперь, при урешении тяжелой промыш ленности, партия вплотную вляе тся за развитие легкой, за органи зацию промышленности, производ ящей продукты массового потреб ления.

В этой области уже достигнуты значительные результаты, а 1932 год дает новые коренные сдвиги. В четвертом, завершающем году пятилетки валовая продукция индустриальной промышленности по сравне нию с 1931 г. возрастает на 36,7 проц., консервная промышленность на 92,4 проц. будет выпущено мил лиард банок консервов, масляной на 54 проц., сахарная на 55,9 проц. и т. д.

Октябрьский пленум ЦК ВКП(б) в своем постановлении записал: «Главной причиной, препятст вующей развитию советской гор ловии, является непонимание и не умение значительной прослойки ра ботников кооперативно- торгового аппарата перейти с рельсов меха нического распределения товаров на рельсы развития советской торговли». Однако бюрократизм, неповоротливость, непонима ние задач в области снабжения и питания, отсутствие перспектив, близорукость все еще живут среди некоторой части работников. Осо бенно это проявилось на состояв шемся на днях собрании рабочих типографии № 3.

Печатники крепко борются за осуществление директив партии об улучшении работы снабженчес кого, торгового аппарата и обще ственного питания. Они осуществ ляют постоянный контроль за работой своего распреда. столовой. Были случаи, когда печатники ставили эти вопросы в РКИ, Горсобрание и других организациях. На этот раз, за метив ухудшение работы распре да столовой, они вызвали представи телей Акорта для объяснений. Яви

КРЕПИТЬ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ

Ленинские дни пролетариат Том ская встречает под знаком всеобще го подема энтузиазма и производим ых результатов труда.

Томский гараж к ленинским дням приурочил досрочный выпуск автобуса. Машина № 7 должна бы ла выйти из капитального ремонта 25 января, но бригада из 4 шоферов: Капитонов, Могодина, Га ллицкого и Ширяева в ударном порядке починила работу 16 января с сокращением срока на 9 дней. Сдан ная в эксплуатацию машина дала положительные результаты.

За ударную работу бригада пре мирована. Капитонов получил в премию 100 руб., остальные — по 50 руб.

19 января на махорочной фабри ке состоялся массовый митинг. ра бочих, посвященный ленинским дням. Фабрика только что начина ет выправляться после вредитель ских поломов мотора, явившихся вследствие оппортунистического руководств. Задание в первую по ловину января выполнено только на 65 проц., теперь с душем второ го крошечного станка положение улучшится. Рабочие дали обязательство выпол нить январский план на 100 проц. Вследствие невыполнения плана первой половины месяца на 35 проц. данное обязательство требу ет всеобщей мобилизации и митинг объявил поход: за коммунистиче ское отношение к труду, машинам, за сплоченность и взаимопомощь.

Утром 20 января на госемельни цах проведен митинг служащих контор. Хозрасчет, как новая фор ма социалистического труда тре бует тщательного учета. Подавля ющее большинство предприятий до сих пор не имеет хорошо поста вленного учета, из-за чего возвра щается подлинное лицо хозрасчет ных бригад.

Служащие госемельниц объявили себя мобилизованными на дальней шее внедрение хозрасчета в цехи, в бригады и обязались давать чет кую картину завоеваний новых форм труда на производстве.

Бригада «Кр. Зна. Снушин, Ронков.

лись с докладом Лапина и Фокина. Оба докладчика вместо деловой по становки вопроса, вместо того, что бы рассказать, как аппарат Акорта перестроился в соответствии с во выми задачами, расплакались, ста ли жаловаться на неимоверные тру дности, разрешить которые они не в силах. Особенно отличился пред ставитель сектора общественного питания т. Фокин. Он начал свою речь так:—В деле общественного питания происходит печальное го ловотыние (1-?), по головотыням не мы, сидим здесь в Акорте и в Новосибирске.

Кто же эти головотыни? Фокин дальше «разяснил»: те, кто урезыв ает наряды, кто их не выполняет, по ничуть не Акорт. Развивая мысль дальше, он продолжал:—мы третьего по можем приготовить, так как нет сахара. На даях узнал, что ЦРК получил вагон сахара, обрадовался. Думаем, обеспечим столовые. Побежали в Горсобрание дали 12 тонн, но предупредили: «для рабочих не расходуйте, это только для соц. групп».

Выходит, опять виноваты регулы рующие органы.

Дальше доклад блещал такими данными: жиры нет, свиной нет, картошка плохая, рыбы не дают. Пошли в колхозы — картошка в ямах, купить нельзя, пошли в ры боборест, чтобы выловить рыбу по наряду, отказали, муки не хвата ет, хозрасчет проводить нельзя, так как Новосибирская контора не отпускает оборотных средств, вме сто крупы получили только наряд, а когда обратились в крупорушню нам заявили: «ваша очередь дав ная плата», вот и худшая картина. Докладчика попросили рассказать, что же сделано конкретного по улучшению этого дела. Он демаго гически ответил:—«Я распускаю по рабоче-крестьянскому, являюся им не занимаюсь, рабочие меня пимут». В заключение этот «ра боче-крестьянский» оратор, отвечая на вопрос о перспективах питания заявил:

— Какие же перспективы? В де кабре сахара было запасов 54 тонны, получили соль, сейчас даже и нарядов нет. Вот вам и пер спективы.

В чем дело? Неужели перед на ми действительно такие перспек тивы? Неужели впереди никакого просвета, никакой надежды? Циф ры и факты нашего роста, решения партии дают прекрасней ший ответ этому акортовскому злоп ачущему оппортунисту, не заме чающему нашего роста, наших дей ствительных перспектив. Фокин не находит никакого выхода. Он ни слова не сказал о том, что дела ется Акортом по выполнению ди рективы партии о самозаготовках, хотя нам известно, что в этой об ласти работа ведется Акортом до вольно значительная. На вопрос о ходе заготовок Фокин ответил, что он этим не интересуется. Зато он интересуется нулевыми перспекти

Мы требуем свободы узникам Скоттсборо и Харлана

В горком Мопра все время посту пают массовые резолюции протеста по поводу готовящегося казни на электрическом стуле в САСШ над 5 неграми и 34 рабочими горняками. Коллективы «Металлисты», весовой фабрики, железнодорожников ст. Томкс II, лесозавода, типографии и издательства «Красное Знамя», полиграфического НКПС, металлургического т-ма, ф-ки «Крас ная Звезда», ф-ки «Профинтерн», Швейпрома, Калининской пожар ной части, госпитальных звонков, ударников, рабочие и комсомольцы системы Промсоюз, артель кожан ков, делегаты Горсою, строители, работники юстиции и др. в ре сепциях пишут:

Рабочие и служащие возмущены падкой выходкой королеи амери канского доллара и требуют свобо ды невинно осужденным братьям-революционерам.

В ответ на усиливавшийся белый террор и в знак преданности делу мировой пролетарской револю ции, рабочие и служащие заявляют, что еще больше будут крепить международную пролетарскую соли дарность и еще выше поднимут знамя Мопра. Урешение хозяй ственной мощи Советского Союза является лучшим залогом победы в борьбе с общим врагом—капита лом.

Рабочие и служащие в своих ре волюционных авантюрах, что они все силы полагают на реализацию б условий т. Сталина и на создание новых ударных хозрасчетных бри гад имени Мопра.

Горком Мопра.

вами, запугиванием рабочих мрач ным будущим и т. д. И в заключи тельном слове, после того как соб рание здорово выпало Фокину за его выступление, он с заносчи востью ответил:—За то, что обра суешь истинное положение пла вать в оппортунисте, чуть не в контрреволюционеры. Шелкнуть хо рошо и надо, но шелкнуть по си стеме, а не по фигурам.

Фокин себя выдал с головой. Эту троцкистскую лезню о якобы димости ломки системы советской власти мы знаем давно. И троцки сты давно получили отбой. Мы знаем другое, что в данном слу чае дело не в системе, а в людях не умеющих по-большевистски ра ботать, не желающих перестроить ся, расстаться с системой меха нического распределения, до смерти боящихся трудностей нашего ро ста, пытающихся отвести удар са мокритики от своих неприкоснов енных персон.

Выступление Фокина — махров ое оппортунистическое выступле ние, попытка запугать рабочих неправильно ориентировать соборе ние в деле борьбы за улучшение общественного питания. Нужно ска зать, что и второй докладчик тов. Лапин протемневался от выступ ления Фокина. Он даже присоеди нился к нему, заявив, что «мы го ворили истину, мы не оппортуни сты, все зависит свыше». Такой бюрократический ответ на реше ния партии о перестройке совет ского торгового аппарата.

Собрание дало соответствующую оценку этой оппортунистической вылазке. Вслед за этой оценкой должны последовать выводы орга низации Акорта и контрольной ко миссии. Печатники этих выводов ожидают.

Вопреки Фокиным трудности преодолеем

РЕЗОЛЮЦИЯ РАБОЧИХ ТИПОГРАФИИ № 3 СИБПОЛИГРАФТРЕСТА.

Заслушав доклад заведывающего закрытым распреда, зав. столовой содоклады представителей Акорта т. т. Лапина и Фокина, общее со брание рабочих типографии № 3 Сибполиграфтреста признает рабо ту Акорта неудовлетворительной.

Акорт еще не перестроился на основе указаний партии, в его ра боте до сих пор преаирирует мет од простого, механического рас пределения полученных товаров, принципы советской торговли Акорт том полностью не усвоены, что а ле чит часто к замораживанию товаро обмена, происходящему в силу заброски в закрытые распределе ли товаров, совершенно не нужных рабочему. В деле общественного питания и снабжения еще живы элементы реакционного отношения к запросам рабочего потребителя — «кладай, что дают».

Собрание с возмущением отме не вываеся от выступления предста вителя Акорта Фокина, нарисовав шего в своем докладе мрачные перспективы обществен. пита ния свернувшего их к нулю, к безвы ходному тунику. Подобное высту пление только науку классовым врагам, контр-революционным троц кистам, полагющим меньшевикам, пытающимся наши трудности об'я снить неспособностью рабочего класса строить социализм пытаю щихся путем запугивания этими трудностями свернуть рабочий труд с правильного ленинского пу ти. Выступление Фокина свидетель ствует о том, что он не способен воспринимать и проводить дирек тивы партии об улучшении обще ственного питания и о перестройке торгового аппарата.

Собрание, вопреки выступлению Фокина и им подобных, уверяе т, что под руководством партии ра бочий класс разрешит трудности, оставшиеся на пути социалистиче ского строительства, добьется в те кущем году ирренного улучшения: как в деле общественного питания, так и вообще в удовлетворении культурно-бытовых запросов широ ких трудящихся масс.

Против соответствующие органы зации заинтересоваться работо Фюкина и сделать выводы из его выступления. В свою очередь счита ем, что Фокину не место во гла ве сектора общественного питания Акорта.

Заявляем, что примем все меры к улучшению работы распреда, ста ловой, кооперации и госторговых организаций. Требуем от Акорта действительной, боевой перестрой ки, поворота лицом к рабочему по требителю, выполнения директив партии о советской торговле, от улучшения снабжения и обществен ного питания.

НАУЧНЫМ РАБОТНИКАМ КОЛЛЕКТИВНОЕ ЖИЛИЩЕ

Громадный размах подготовкой кадров для нужд социалистической промышленности вызвал большую жилищную нужду и в нашем Томске.

Вопрос о постройке общежития для научных работников в Томске уже выдвинут в краевых организациях. Там идут на встречу, но падеют только на отпуски средств краевыми организациями в объединениях совершенно невозможно.

Научные работники вполне могут организовать сбор плав на квартирные строительство. Надо создать организационное «собрание» для создания строительного жилищного к-ва, провести запись желающих с обязательным дифференцированным вводом, по этапным октябрьскими взносами. Надо выбрать правление этого кооператива.

Когда будет построен дом, то при распределении квартир должна быть уничтожена уравниловка — по лучшему их в порядке очереди. Не до давать квартиры в первую очередь тем, кто выплатил больший процент своего дифференцированного пая. Это будет стимулом аккуратного внесения своих очередных взносов и желания повысить их, если к этому есть возможность.

Можно быть совершенно уверенным, что все организации, помощь которых нужна будет, видя, как крепко научные работники выжили на это дело, пойдут навстречу.

Нет сомнения, что Горсовет предоставит для застройки лучший участок (например, около Лагерного сада). Проект этого дома в смежную делают работницы Сибстроя.

В доме научных работников надо иметь не только квартиры, в нем должны быть: клуб с хорошим читальным залом, с кабинетами по отдельным отраслям знаний, а залом для больших собраний, а комнатами для работы всевозможных кружков, комнатами отдыха, физкультурным залом. Необходим детсад, которому там будет предостаточно хорошее помещение. Столовая, здесь же расположенная, будет под постоянным контролем на всей общественности. Близость столовой дает возможность поднять ее до того уровня, который будет привлекать всех живущих. Этим мы поднимаем идею общественного питания на должную высоту.

В этом же доме следует предоставить место и кооперативу. Необходимо отвести несколько комнат для приезжающих, чтобы можно было обеспечить помещением всех вновь прибывающих в Томск научных работников и других лиц, связанных с вузовской работой.

При доме совершенно необходимо иметь достаточный участок земли для спортивных площадок всех типов и для детского детского сада.

Живя все вместе, научные работники лучше и свободнее создадут ту обстановку, при которой легче будет работать для строительства социализма.

Чесноков.

БЕЗ РУЛЯ И БЕЗ ВЕТРИЛ

ГОРЖИЛСОЮЗ НЕРУКОВОДИТ ЖАКТАМИ

Раскрупление жактов преследует основную задачу, добиться хорошей постановки жилищно-кооперативной, культурно-бытовой и воспитательной работы. Сейчас от жакты с мест говорят, что хотя работа по раскруплению жактов и закончена, но вновь организованные точки слабо справляются с возложенными на них задачами.

Работники П. и М. пишут, что раскрупленным жактам помощи в работе жилищно-кооперативной не оказывают. В жакте «Карл Маркс» в начале за раскрупление выданы горючки, раздали все усадьбы на 28 участков, провели собрания, выбрали правление. Но дальше этого дело не пошло.

Новое правление бездействует. Балача не готов, остатки материалов, имущество не сняты, карточки не розданы. До сих пор жилищники на заем не выданы закрепительные талоны. Живизнационная комиссия не работает. Предправления, Крысанов вместо налаживания работы в жакте, пьянствует.

Такую же картину вскрывает в жакте № 131 рабочий Водин.

При раскруплении жакта выявлено было много непокрытых. Например, в усадьбе № 75 по Красноармейской улице все проживающих там нет ни одного члена жакта. Вышедшая домладельница Вилевич заявляет в этой усадьбе.

В усадьбе № 25 этого же жакта (Садовая ул.) жильцы Ишуков и Арапов портят хозяйство усадьбы.

Жилищному нужно сейчас же взять руководство и интентурировать жакты в дальнейшей работе.

В. Д-ва.

ВЫЗЫВАЕМ!

10 РУБ. НАЛИЧНЫМИ 3-МУ РЕШУЩЕМУ.

Курсанты Сибирякфинкурсов в количестве 72 человек, придавая громадное значение мерному тиражу займа «3-ий решающий», который состоится 25 января в Дзетролевское, выразили желание: «Представить десятку на дело индустриализации, и приобретают за наличный расчет облигация по 10 рублей, каждый».

Курсанты вызывают последовать их примеру кредитно-финансовые учреждения города а также предприятия: «Металлист», центрспирт, кирпич, зав. мельницы, пивзавод, дрожзавод, железнодорожников ст. Томск 2 в Шахтерской.

Президиум: Шохов, Плякин, Вергунов.

— 23 янв. в 6 1/2 часов вечера, собрание (ком. № 4) заседания ГОРШТА БА ЛИМБЕЗА.

— 23 января, в 6 часов вечера, совещание УЧ. ОРГАНИЗАТОРОВ ПОЛИТЧАСА.

ВСЕ ПОЛИТЧАСНИКИ И ТЕХЧАСНИКИ обязаны явиться на занятия в КАО в подинститут 23 января.

СССР

20 ЯНВАРЯ на 174 километре железной дороги Новосибирск-Новосибирск состоялась съезды. Новорода, таким образом вступает в эксплуатацию в срок. Заодно-ен-ирской партия-государства, вместе с рабочими новостройки алдарики кружили до победы-открытый путь кудзюкному уголю и уральской руде.

РАБОЧИЙ ПЕЧИК кемеровского рудоуправления Т. Стариков изобрел электрический отбойный молоток. На техническом совещании Кудзюкского с участием советских и иностранных специалистов тов. Стариков демонстрировал модель изобретенного им молотка. Опыты дали положительные результаты.

Изобретатель молотка Т. Стариков совершенно отличен от существующих электромолотков, германской и американской системы. Изобретение это имеет и практическое значение. Тов. Стариков изобретатель.

В виду большой ценности изобретения, Стариков направляется в Москву, чтобы под наблюдением автора на экспериментальном заводе МСХК можно было приступить к быстрейшему совершенствованию конструкции электромолотка. Старикову только 18 лет, он сын колхозника-бедняка Крайнего района.

ЦНК и СНК СССР постановили выделить Народный Комиссариат почт и телеграфов СССР в Народный Комиссариат связи СССР.

Международный день.

ПОЛИЦИЯ, вооруженная винтовками и пулеметами патрулирует по всем дорогам округов Харбин и Вэй, в штате Пенгукун (САСШ) с целью помешать митингам социалистическому союзу рабочих.

СБОР П ДПСИЕЙ под руководством комитетов по проведению всенародного голосования за роспуск ландтагов Ольденбурга (Германия) закончен, за проведение голосования собрано 65 тысяч голосов, а требования к проведению всенародного голосования по своему подлинному проходило под руководством коммунистической партии.

ИЮРГАУЛИИ власти раскрыли новый контрреволюционный заговор. Планируется проведение массовых арестов военных и гражданских лиц.

МЕЖДУНАРОДНОЕ БЮРО труда Лиги Наций опубликовало сравнительные таблицы о состоянии безработицы в конце 1930 и 1931 г. По этим данным безработица в Германии увеличилась за год на 35 процентов, во Франции на 50 проц., в США на 30 проц., в Австралии на 35 проц., в Канаде на 40 проц., в Новой Зеландии на 100 проц.

ОЛДАНДИИ на одном из авиационных заводов проектируется постройка гигантского аэроплана. Аэроплан будет иметь длину 100 м, размах крыльев 50 м, средняя скорость аэроплана 210 километров в час, грузоподъемность 42 тонны.

Зам. редактора Н. Тарабынин.

В КУЛЬТАРМЕЙСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

очередное занятие состоится 23 января. Филналы КАУ работают:

- 1) В русском педтехникуме (Кировская, 60).
- 2) В школе ФЭС (Белинская, 41), комната 6, вместо Черепиной, 4).
- 3) В горном техникуме.
- 4) Томск 2 - школа ФЭС.
- 5) В пединституте (Семашко, 14) для техзависков, политчасников и методистов.
- 6) В школе ФЭС № 12 (ул. К. Маркса, 27).
- 7) Татпедтехникум.

Начало занятий в 7 часов вечера. Очередная тема занятий: методика родного языка и математики в техникуме.

Преподаватели КАУ: Веселова, Бурцева, Свиришевская, Красилова, Шурнина, Милова.

Зав. филиалами, участковые организаторы и студенческие штабы обеспечивают явку культурмейцев.

Зав. и директора учреждений обеспечивают помещения для занятий.

И. О. директора КАУ Кол.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ВНИМАНИЮ РАБОКРОВ И РЕДКОЛЛЕГИИ.

23 января, в 7 часов вечера, в редакции газеты «Красное Знамя», в комнате № 7 состоится 3-я очередная беседа — УДАРНИЧЕСТВО В ПЕЧАТИ.

После беседы с участниками будут проведены групповые совещания: с представителями вузов — о ПЕРЕСМОТРЕ ПРОГРАММ, с производственной группой — ПРОВЕРКА ХОЗРАСЧЕТА, с группой торговых кооперативных учреждений — ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМКА ТОВАРОВ.

Явка редакторов стеногазет обязательна. Приглашаются работники, одиночки, ударники печати и проф. актив.

23 января, в 5 ч. дня, в общестуденческом клубе, состоится заседание выделенного совещания вузовского парткома (местной комиссии при Горкоме ВКП(б) от 16 января).

Явка следующим тов. обязательна: Кубуч—Фадеев, ПТУ—Борис, ПИИ—Гоминев, ТИИ—Клейнер, СХТИ—Матвеев, ПИС—Шафер.

Выделенные заведомости соответ. доверенностями от дирекции вузов или вузов. КУЛЬПРОП ГОРКОМА.

Всеим ячеек ВЛКСМ.

Целевой комсомольский спектакль с 24/32 года переносится на 27/32 года. Билеты взымае на 21 и 24 января 32 г. действительны на 27/32 года.

ГР ВКСМ Подписчики на заем «Гр ВКСМ, ре-планового года пятилетки», озоботятеленности к предстоящему тиражу розгрызья 25 сего января закрепительные талоны на руки.

Учреждения, организации и индивидуальные подписчики, не получившие до настоящего времени закрепительные талоны, получите таковые из кредитных учреждений и государственные требования своих подписчиков.

Команды и общественные инструкторы проследите за выполнением настоящего извещения, а также за возвратом закрепительных талонов на оставшиеся суммы за должности от вышедших лиц и на сумму полученных облигаций по требованиям за время закрепления облигаций.

Центральная Госбанк за № 31 и 1282. Гомск СТАРОСТИН.

Всеим профкомам, ФЭМК, группкам и горкомам союзов.

Матричная на 25 января межсоюзная конференция профсоюзов г. Томска переносится на 3 февраля. О месте открытия будет объявлено особо.

Зав. орг. сектором ГСКС ГОРДЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23го января с 7. в 6 часов вечера, в Малом зале Дворца Труда, состоится общегородская профсоюзная конференция союза раброс.

Повестка дня: 1. Отчетный доклад о работе ГСКС (докладчик тов. Грдеев). 2. Выборы делегатов на межсоюзную конференцию профсоюзов г. Томска. 3. Выборы делегатов на городской съезд. 4. Выборы делегатов на межрайонную кустовую конференцию раброс.

Президиум горсовета предлагает подотчетность пред. ГСКС пред. студсоветом на съезде городского профсоюзного раброс обеспечить 10-процентную явку делегатов и быть всему профктиву.

Пред. горсовета БРИТКОВ.

24 января, в 8 час. вечера, в общестуденческом клубе ПТУ (Автовский зал), состоится заседание Ленинского группового объединения заседания ОБМД, Варнико, СНР и ИТР.

ПРОГРАММА: 1) Доклад тов. Климова. 2) Художественная часть. 3) Доклад по документам ОБМД, Варнико, СНР и ИТР.

24 января 1932 года, в 7 час. вечера, в помещении клуба коммунальников, состоится кустовое собрание с отчетным докладом Горпрофсоюзного членов союза партия, Анорт, ЦРК (док. Слюсарева).

Явка для всех обязательна. ГОРПРОСОБЕТ.

Пленум социально-бытовой секции Горсовета с 23 января переносится на 27 января в дом культуры в 7 ч. веч.

Всеим коллективам и ячейкам ВЛКСМ.

24го января намечаются тактические военные занятия молодежи, совместно с оршолой: секретаря предлагает дать точные сведения не позднее 21 января в военкомат отдела Г. В. Ш. о количестве свободной от учебы и работы молодежи 24 января, а также число имеющих льготы.

Горком ВЛКСМ ВЕСНИН.

К сведению коммунально-строительной секции Горсовета.

Пленум коммунально-строительной секции 23 января из клуба контраста переносится в помещении горкомхоза (Наревская р. Ушакин, № 8).

Вниманию членов и кандидатов Горсовета.

В связи с ленинскими днями, пленум секции Горсовета вместо 22 созывается 23 января.

Всеим бюро секций обеспечить явку членов своих секций на пленум.

Секретарь Горсовета ШТИЛЕРМАН. 2-